

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " 7
 12 " 14
 Extranjero: 3 8,50
 6 " 10
 12 " 22

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUERRA, NÚMERO 2

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR:
 Apartado núm. 25

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
 DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES
 CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
 CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUEMAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

LA SALUD PUBLICA

EL COLERA Y LA LLUVIA

La persistencia del cólera en Europa, los últimos casos de propagación á diversos estados, la alarma natural sembrada en nuestro país en los momentos actuales, alarma que debe no poca parte de su intensidad al recuerdo del triste azote que á España produjeron las epidemias coléricas, nos lleva una vez más á ocuparnos de este sistema con toda sinceridad. Creemos nosotros que la salud del pueblo es el más interesante factor á tener en cuenta por los Estados y que no existe problema más digno de estudio que éste en la vida de los pueblos. Quédense á un lado los sectarismos de la vida política, y, con más alteza de miras, fijemos nuestra atención en el problema sanitario, de tan palpitante actualidad en estos momentos.

Han terminado ya nuestros trabajos preparativos. La epidemia colérica no coge á España, como en otras ocasiones, desprevenida. Su vecindad fué acicate para nuestras actividades; la triste experiencia de otros tiempos nos ha llevado, por fortuna, á un terreno de previsión, en el que se puede tener la seguridad de no quedar indefenso contra el ataque del terrible mal.

El cólera no vendrá á España, y si viene será fuertemente rechazado. Conocemos al detalle las disposiciones acertadísimas de la Dirección de Sanidad, y ellas nos hacen confiar y comunicar esta confianza á nuestro público.

En estos días forzosamente habrá de sufrir una honda crisis la epidemia colérica. El otoño se avecina, y con él las grandes lluvias, que influyen directamente sobre la propagación del vibrion colérico. Según los profundos estudios del sabio doctor Ph. Hausser, que con tanta atención siguió nuestra última epidemia colérica, la lluvia tiene grande relación con el desarrollo de las epidemias coléricas.

Por nadie ha sido discutida esta relación entre las aguas meteóricas y el bacillus virgula. En esta época en Italia son frecuentes las lluvias torrenciales, que habrán de influir en la propagación de la epidemia; sólo de la posible contingencia (dado el dato de haber sido el actual un verano seco) de que esas lluvias persistan cabe esperar una acción favorable sobre la epidemia actual. Por desgracia, el primer caso parece más probable.

En cambio en España es una fortuna llegar á la época de las lluvias sin la presencia de la epidemia. Esas aguas meteóricas esponjarán nuestro suelo, le harán más limpio, nuestro suelo poroso, arrastrando los gérmenes en descomposición y materias orgánicas, que tanto favorecen á la multiplicación del bacilo coma. Más este del suelo, por ser tema muy importante con relación á la epidemia colérica, conviene tratarlo, con más espacio de tiempo, en otro artículo, que no haremos esperar.

DOCTOR RUIZ ALBENIZ

INFORMACION MILITAR

Nuevo profesor

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería, el capitán del arma don Félix Gil Verdajo, que prestaba sus servicios en el Parque de Burgos, ordenándole la inmediata incorporación á su nuevo destino.

Vuelta al servicio

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, al oficial de segunda de Oficinas militares, D. Augusto Boné Alba, de reemplazo por enterramiento en la primera región.

El problema de las subsistencias

La *Gaceta* de ayer publica el Real decreto de la presidencia del Consejo, abriendo la información pública sobre el problema del abaratamiento de las subsistencias.

La parte dispositiva del Real decreto dice así:

«Artículo 1.º Se abre una información pública y escrita, durante un mes, para que las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio, Sociedades Económicas de Amigos del País, Círculos Mercantiles, Asociaciones Agrícolas, Ligas de Productores y Contribuyentes, Sociedades obreras, Compañías de transportes y particulares, expongan lo que estimen oportuno respecto á las disposiciones que el Gobierno y los Ayuntamientos deban adoptar para facilitar el económico abastecimiento de las poblaciones indicando:

a) Disposiciones de carácter general; b) Disposiciones especiales para la población ó zona á que el informe se refiera; c) Organización de los Mataderos; d) Organización de los mercados; e) Libertad ó restricción para el establecimiento de nuevas tiendas y expendurías de carne; f) Formas de abastecimiento más conveniente para los intereses de productores y consumidores, y g) Las demás indicaciones pertinentes que cada informante estime oportunas.

Art. 2.º Los ministros de la Gobernación y Hacienda dispondrán el estudio urgente de los informes que

se reciban, y adoptarán en el plazo más breve posible las disposiciones que procedan.»

La infanta Isabel en Segovia

Mañana, á las cuatro de la tarde, vendrá á Segovia S. A. la infanta doña Isabel, con objeto de inaugurar, en representación de S. M. la Reina, el Ropero Santa Victoria.

Después visitará S. A. la catedral, el establecimiento de las Siervas de María y el colegio de las Religiosas Concepcionistas.

CASAS APLASTADAS

Muertos y heridos

Telegrafían de Murcia que en Abanilla ha ocurrido un desprendimiento del terreno en un monte próximo, quedando destruidas cuatro viviendas.

Han sido extraídos de entre los escombros los cadáveres de dos inquilinos de aquéllas. Quedan otros seis sepultados.

Han marchado para el lugar del suceso el ingeniero provincial y el gobernador, con los necesarios auxilios.

El desprendimiento ocurrió á las cuatro y media de la madrugada. Fué tan enorme peñasco que rodó por la vertiente y dejó tapadas por una gran cantidad de piedras las puertas de algunas cuevas habitadas por ocho ó nueve individuos.

El peñasco siguió rodando, y cogió otra habitación, aplastando á un individuo que la ocupaba.

El sitio ofrece nuevos peligros, pues són inminentes más desprendimientos.

Hasta ahora van extraídos una mujer y dos niños vivos.

El ingeniero que dirige los trabajos cree que quedan aún enterradas otras cinco personas.

EN EL ESPINAR

La segunda corrida.—El concierto de anoche.—Últimas fiestas.

A las cuatro de ayer tarde se celebró la segunda corrida, con el mismo

numeroso y escogido público, entre el cual abundaban las aristocráticas familias.

Se lidiaron toros de D. Mariano Esteban, vecino de esta villa. Resultaron nada más que regulares.

Recajo estuvo muy bien con el capote y bastante afortunado en la última suerte.

Uno de los toros se encajó en un burladero, habiendo necesidad de deshacer parte de éste para que saliera el bicho.

Por la noche hubo iluminación y baile de rueda; y la excelente banda de Ingenieros que dirige el maestro Urizar, dio un concierto tan brillante y aplaudido como el de la noche anterior.

Dicha banda ha salido esta mañana para Madrid, dejando aquí muy gratos recuerdos.

Hoy terminan las fiestas con función religiosa; iluminación, y baile de rueda.

Merece plácemes este Ayuntamiento por la organización de las fiestas celebradas, que tanto han contribuido á la concurrencia de forasteros, con positivos beneficios para la localidad; mereciendo hacer mención del ilustrado secretario municipal D. Galo Aparicio, que ha trabajado mucho en esta ocasión para el mejor éxito de las fiestas.

CORRESPONSAL

14 Septiembre.

EL ARTICULO DE MELLA

Una carta de Aguilar de Campoo

El *Pueblo Vasco* publica la siguiente carta del marqués de Aguilar de Campoo á propósito del artículo del señor Mella en *L'Echo de Paris*:

«Muy señor mío y amigo: En el número de hoy leo, reproducido, un artículo de *L'Echo de Paris*, firmado por el Sr. D. Juan Vázquez Mella, en el cual se refieren hechos de vivos y muertos y con el pretexto de combatir al presidente del Consejo de ministros se hacen afirmaciones que resultarían graves si pudieran ser creídas.

El Sr. Vázquez Mella es muy dueño de inventar ó de creer cuando se le cuentan lo que pueda servir á sus fines políticos, y sabemos bien que él espera el triunfo de la causa que sirve de los

males que un estado revolucionario pudiera traer á España, ofreciéndonos para curarlos nuevas guerras civiles. No debe extrañar que emplee su talento para conseguir su ideal, y también está en su derecho en recordarnos que es diputado á Cortes, por lo que pudiera servir á su tranquilidad personal. El público, que no yo, juzgará. No tengo la misión de defender al Sr. Canalejas ni á nadie de los ataques ó de las retenciones que esmaltan el artículo en cuestión. Las personas aludidas sabrán defenderse, si á bien lo tienen; pero yo, el más modesto de los servidores, me considero obligado por la clausura de las Cortes, á llamar la atención del público que lo lea, sobre el absurdo en que todo él se apoya, porque del carlismo no espero para mi país más que nuevos desastres.

Los que estén dispuestos á negar la evidencia podrán admitir que la Reina Regente no ha sido una madre modelo; los que carezcan en absoluto de sentido analítico podrán creer que una augusta dama (de quien el venerable Emperador de Austria decía no ha mucho al embajador de España, que era ella una gloria de su familia), barajaba los derechos de sus hijos á capricho de su irresponsabilidad, para investir á otra persona con la tutoría que por ministerio de la Constitución ella poseía.

Creámo en buen hora los carlistas, á quienes el Sr. Vázquez de Mella se dirige; pero la inmensa mayoría de los españoles y todos los extranjeros contemporáneos no prestarán crédito alguno á la supuesta intervención de la Reina Regente, apartada por completo de los negocios políticos desde que subió al Trono su augusto hijo.

Doy á usted las gracias por haberme proporcionado ocasión de rectificarlo, si, como espero, tiene la bondad de reproducir estos renglones en el número del próximo día, etc., etc.

Firma el marqués de Aguilar de Campoo, senador del Reino.

NUESTROS CUENTOS

Paisaje de luna

En el parque antiguo, la luz de la luna envuelve en un velo de plata el terciopelo del césped y el ramaje de las acacias en flor.

En las avenidas, que guardan cariñosamente las huellas de los tacones rojos, se encuentran las almas de Harpagon y de Ronsard.

El avaro sueña en cerrar en su viejo arcaón el velo de plata, y el poeta evoca el aïmo gentil de las pavanas y los gestos graciosos de las marquisas.

nuevo al mar proceloso en donde vivieron sus primeros años.

Enriqueta luchó durante algún tiempo con sus malas pasiones, mas luchó tan débilmente que no pudo salir vencedora. Pero lo que en su primer estado era una falta, casada ya podía muy bien calificarse de crimen.

Su esposo descubrió este crimen.

Más, ¡ay! que al descubrirlo, carecía de la suficiente energía para imponer un castigo, ó de la fuerza de voluntad necesaria para despreciar á la culpable.

En vez de optar por uno de estos dos medios, limitó su venganza, ó mejor dicho su justicia, á inútiles lamentaciones, y no solo la adúltera obtuvo su perdón á muy poca costa, sino que pudo convencerse de que el gran predominio que ejercía sobre su esposo, le aseguraban la impunidad para los crímenes que cometiese en lo sucesivo.

Perdónennos nuestros lectores el que no prosigamos describiendo el cuadro lamentable y vergonzoso que presentan una mujer adúltera y un marido débil, envilecido y cobarde, que no se siente con fuerzas para quebrantar la infame cadena que lo

muy hermosa, le dió su honrado nombre, afrontando con valor la crítica del mundo.

Algunos se ensañaron con aquel hombre, diciendo que era un miserable, un ente sin pundonor ni delicadeza.

Otros, los menos, lo compadecieron, preveyendo que muy pronto se arrepentiría de su ciega determinación, viéndose unido con lazos indisolubles á una mujer de tan malos antecedentes, y que tenía, á más de esto, la semilla de todas las malas pasiones dentro de su corazón, semilla que no dejaría de producir su amargo fruto, más tarde ó más temprano.

En los primeros tiempos de su casamiento, Enriqueta fué prudente, y hasta puede decirse que virtuosa.

Su esposo se daba el parabién á sí mismo, diciendo que había redimido un alma pecadora, que sacara una perla del fango.

Había, sin embargo, una circunstancia que acibaraba su dicha, si dicha puede llamarse esa felicidad intranquila, desasosegada, que tiene por base una mujer, en la cual no hay ni puede haber una seguridad completa.

Esta circunstancia era la siguiente: Cuando acompañaba en público á Enri-

Y este fué el coloquio de sus almas.
—Tengo—dice Harpagón—¡oh, triste poeta!, un tesoro infinito. Gozo largamente cuando mi cuerpo se oculta bajo las monedas, y gozo el éxtasis cuando imagino los placeres y el poder que poseo, y me río de los ricos modernos, que truecan estas voluptuosidades por la banalidad de sus palacios, de sus trajes y de sus sports.

—¡Es pobre tu tesoro, miserable avaro!

Yo tengo la rubia cabellera de mi amada, sumerjo en ella mis manos, mi rostro, mi alma, y mis ojos contemplan una floresta de oro, un río de oro, una montaña de oro.

—Compré á un noble descaecido un bosque, donde duerme un lago que se dijera encantado. Sobre el agua gláucua y silenciosa, los cisnes, abiertos los castos abanicos de sus alas, parecen grandes flores sin tallos, y los albos nublitos recogen en los cálidos sus nomenclabios de muerte. Y nunca lo miro, porque las miradas pueden robarle algo de su encanto.

—Los ojos de mi amada son dos lagos de turbadoras aguas azules, de riberas violetas, Bogan en ellos los orgullosos cisnes del ensueño y florece un nublito virginal: su alma.

A un rey en el destierro compré un manto de púrpura. Mirarlo, es sentir una caricia deliciosa.

—De más rica púrpura son los labios de mi amada, y si la beso, las rosas de sus mejillas afrentan el manto real.

—Tengo una ánfora griega colmada de vino de Chipre, del que se escanciara en la última fiesta venusina. El vino produce una dulce embriaguez, y en el asa del ánfora, un mágico artista cinceló á Afrodita.

—El perfume de mi amada es un divino filtro que embriuja, y el ritmo de su cuerpo emula á todas las ánforas y á la gloriosa Elena.

—Son más todas las minas ocultas en la tierra profunda, fuentes inagotables de tristeza y de dolor.

—Mi alma es una mina, mi amada es el minero que arranca de sus entrañas la esmeralda, el rubí, el diamante de mi Verso: y piadosa los derrama por el mundo para dicha de mendigos y de reyes.

—¡Soñador! solloza el avaro vencido. Y las dos almas se esfuman en las avenidas del parque antiguo, que la luz de la luna envuelve en un velo de plata.

JULIO M. CESTERO.

LAS CORTES DE CADIZ

Comunican de San Fernando que han llegado el secretario del Congreso Sr. Castell, y el oficial mayor señor Gamoneda, á fin de ultimar algunos detalles relacionados con las fiestas de la conmemoración de las Cortes de Cádiz.

También llegaron varios diputados, que asistirán al acto.

Ha tomado posesión el nuevo alcalde, quien dió órdenes terminantes para recoger las licencias concedidas á los cantantes flamencos callejeros, prohibiendo al mismo tiempo la vagancia de los golfos y colilleros que pululan por las calles con manifiesto desdoro de la cultura de la capital.

En las Hermanitas de los Pobres

INCENDIO DE UN PABELLON

Voces de fuego

Cuando apenas habíamos dejado de sentir las alegrías de la verbena celebrada en el Campillo, y cuando aún conservábase en nuestros oídos la grata melodía de las notas de la banda de la Academia, nos sorprende la desagradable voz de ¡fuego!

Preguntamos dónde, y se nos dice que el fuego es en el asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Esto mismo que á nosotros se nos dice se corre por Segovia, y á la media hora la alarma y la inquietud reinaba en todos los corazones.

La llama tan intensa y tan grande que desde los sitios altos de la ciudad se dominaba admirablemente, hacia que la alarma fuese mayor, pues se creía que el edificio de las Hermanitas estaba siendo pasto de las llamas y quedaría reducido á cenizas por completo.

Pero afortunadamente no fué así, se reducía tan sólo á un pabellón que tenía destinado á almacén de combustible, lleno de leña y carbón, el cual se hallaba ardiendo por las cuatro costados.

El vecindario

A las voces de ¡fuego! ¡fuego! y al repique de campanas en las parroquias acudió presuroso el vecindario, deseoso de prestar su concurso en la extinción del incendio.

¿Cómo se inició el incendio?

Según versiones que anoche circularon, no fué otra la causa, que el haber dejado una colilla encendida un anciano en el almacén del carbón y leña, el cual estaba de guardia.

Supónese—no sin razón—que el voraz elemento estuvo largo tiempo laborando, pues en el espacio de pocos momentos tomó proporciones alarmantes.

Las autoridades

Apenas iniciado el fuego se presentaron las autoridades, entre ellas el gobernador civil, el alcalde, el juez municipal y los concejales señores Escorial, Oñero, Ramírez, Nonide y Lotero, dando todos ellos acertadas órdenes.

Trabajos de salvamento

Con gran prontitud y oportunidad se presentaron en el lugar del siniestro las bombas del Ayuntamiento, de la Academia y del regimiento de Sitio, con personal bastante para funcionar.

La Cruz Roja también llegó con camillas.

En el acto se iniciaron los trabajos de extinción.

El elemento militar

El Sr. Rexach se personó en el lugar del siniestro con fuerzas del Regimiento y material de incendios, trabajando con gran arrojo y dando órdenes acertadísimas.

Los alumnos

Rivalizando en arrojo, y aplaudidos y mezclados con los paisanos, se agarraron á las palancas de las bombas.

Por cierto que la de Municipio deja un poco que desear.

Los braceros

Con ardimiento y constancia trabajaron los braceros.

Los Sres. Cuenca y Soler, sin descansar un momento, rivalizaron en trabajo al objeto de lograr su total extinción.

La Policía

Desde los primeros momentos se encontró en el lugar del siniestro la Policía gubernativa, al mando de su jefe el Sr. García, manteniendo el orden y ayudando con arrojo á localizar el incendio.

El pabellón quemado

Como antes decimos, el pabellón incendiado quedó en poco tiempo reducido á cenizas.

La extinción del incendio

Próximamente, á la una de la madrugada, quedaba totalmente extinguido el fuego, permaneciendo emplazadas las bombas y peones hasta la madrugada.

Elogios

Los merecen muy justos, las autoridades en general tanto civiles como militares, los alumnos de la Academia, el regimiento de Sitio la Guardia civil, los sobrestantes del Ayuntamiento Sres. Cuenca y Soler, y el elemento de paisanos que rivalizaron en arrojo y energías.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

La buena Madre de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad da las más expresivas gracias por nuestro conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, á todas las autoridades y personas que han concurrido en la noche última á la extinción del incendio que se declaró en una de las dependencias del edificio-asilo.

Al propio tiempo, como el incendio ha destruido, además del local donde ha ocurrido, materiales para calzado, maderas y herramientas de carpintería, zapatería y otros útiles, ruega á las personas piadosas, y nosotros unimos también al suyo, nuestro ruego, para que contribuyan con el donativo en metálico ó especie, sea de la clase y en la cantidad que quiera y por pequeño que parezca, con objeto de reparar hasta dónde y cómo se pueda el edificio, y reponer las pérdidas experimentadas.

EL REY A LA GRANJA

Algunos minutos después de la una ha llegado hoy el Rey á La Granja, haciendo el viaje desde Madrid, en automóvil por el puerto de Navacerrada.

En aquel Real Sitio le han cumplimentado los gobernadores civil y militar de la provincia.

S. M. se dirigió desde Madrid al Escorial, y desde este último punto á La Granja.

Le acompaña el conde de San Román.

Ha almorzado con su tía la infanta Isabel, y regresará á Madrid en las últimas horas de esta tarde.

EN CANTIMPALOS

Un escándalo.—Esposa abofeteada.—¡Vaya unos piropos!

En la tarde del día 12 del actual promovió un escándalo en el pueblo de Cantimpalos el vecino del mismo, Dionisio Herranz Delgado, de oficio jornalero.

Frente al domicilio de sus padres políticos llenó de improperios y palabras obscenas á su esposa Isidra Matarranz, á quien abofeteó últimamente.

Las iras del Dionisio llegaron hasta el extremo de pegar también á su cuñada Florentino, por el hecho de defender éste á su hermana Isidra.

La Guardia civil, enterada del hecho, se personó inmediatamente, evitando con su presencia que las cosas pasaran á mayores.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado municipal el Dionisio con el atestado correspondiente.

LA VERBENA DE ANOCHE

El último festejo

Al bosquejar el programa de los pasados festejos, la comisión nombrada al efecto por la Cámara de Comercio y la comisión de fiestas del Ayuntamiento, solicitaron su valioso concurso al elemento militar, para que contribuyera á hacer éstos más llamativos.

Se habló por entonces de una retreta militar, pero más tarde supimos que por no haber tiempo suficiente para ello, se desistía de esta idea, pues el elemento militar acostumbrado á hacer, cuando de festejos se trata, las cosas bien hechas, no podía en tan breve tiempo organizar la referida retreta.

Posteriormente y cuando ya se estaban celebrando estos, el regimiento de Sitio en su buen deseo de contribuir á las referidas fiestas, acordó celebrar una verbena popular en la amplia calle, denominada del Campillo y en la que se halla el cuartel del referido regimiento de Sitio.

La instalación

Todo el día de ayer, numerosos artilleros se hallaban ocupados en la instalación de los infinitos farolillos que llenaban el lugar destinado para celebrar tan vistoso festejo.

A la terminación del cuartel y en el sitio que forma una extensa plazuela, un sencillito y elegante arco revestido de follaje, en cuyo centro tenía la corona real, y á los lados los escudos de España, con la inscripción «El Regimiento á Segovia» daba paso al espacio profusamente iluminado de una manera elegante y artística por infinidad de farolillos á la veneciana, formando un caprichoso túnel.

Próximo al regimiento de Sitio, á la puerta de entrada, había colocados dos morteros con reflectores, encima de estos, una granada con los nombres de Daoiz y Velarde y á los lados dos cañones de tiro rápido. Los jardines aparecían también iluminados con farolillos verdes y de colores.

El kiosco ofrecía también bonito aspecto, por la iluminación que lucía.

En él, la banda de la Academia ejecutó un escogido programa.

La fachada del cuartel se hallaba engalanada é iluminada.

La verbena

A las siete era la hora señalada para dar principio esta fiesta, pero hasta cerca de las ocho no empezó la animación.

Á dicha hora empezó á notarse aquella, y á los pocos momentos era casi imposible dar un paso por la ca-

lle del Campillo. Allí se habían dado cita desde la más alta dama hasta la modista más humilde, formando con tanta belleza un conjunto deslumbrador.

A las dos terminó tan agradable fiesta, que dejará gratísimos recuerdos á los segovianos.

En la plazuela del Campillo también se organizó un animado baile de tamboril, el que se vió concurridísimo.

En la parte de arriba, un pianillo hacía las delicias de las criadas y soldados.

Mil plácemes y elogios merecen los organizadores de esta fiesta, y muy especialmente el segundo jefe del regimiento, D. Ramón Rexach, la oficialidad y clase de tropa en general, por habernos obsequiado con un festejo, digno remate de las fiestas.

EN EL VATICANO

ESPERANDO AL PAPA

Roma.—Los periódicos publican un interesante episodio, que se supone ocurrido anteayer en los jardines del Vaticano, y había pasado inadvertido, en caso de ser cierto, para la Prensa de esta capital, y ahora lo reproduce *Il Secolo*, de Milán.

El Papa daba su acostumbrado paseo matinal, en compañía del cardenal Bressan.

También, como de costumbre, algunos guardias pontificios precedían á Su Santidad explorando los jardines.

De pronto, al llegar los guardias cerca de la torreilla llamada de León III, los guardias creyeron ver una sombra que se movía en la espesura, tratando de esconderse.

Pío X debía pasar por allí muy pronto, y ésto hizo á los guardias pontificios tener más interés en comprobar si efectivamente se ocultaba allí alguna persona.

Cercaron la torre y, agazapada detrás de ella, encontraron á una joven y hermosísima mujer.

Llevaba ésta los pies desnudos y temblaba de miedo al haber sido descubierta.

Representaba unos veinticinco años, era rubia y de aspecto muy distinguido.

Interpelada por los guardias, hizo señas de que no les comprendía bien.

Detenida al momento y conducida á la gendarmería, prestó declaración en inglés, manifestando que su única intención, al ocultarse en los jardines del Vaticano, era la de poder acercarse al Papa y pedirle su bendición.

La preciosa joven había conseguido entrar en los jardines al anochecer del día anterior y había permanecido toda la noche escondiéndose detrás de la torreilla de León III.

Antes de entrar, se descalzó los pies.

Está confirmado que se trata de una señorita yanqui, residente en Roma desde hace algunos meses, instalada en un magnífico hotel cerca del Vaticano y poseedora de una fortuna colosal.

Es una católica ardentísima y disfruta de gran popularidad entre las familias pobres del barrio, á las cuales se corre con frecuente largueza.

Para estas pobres trataba de implorar la bendición del Sumo Pontífice.

Es verdaderamente raro que este episodio no fuera conocido al instante por los periódicos de esta ciudad, y que sólo el corresponsal de *Il Secolo* se enterara de él.

Sin embargo, como no ha habido hasta ahora ninguna rectificación especial, no puede afirmarse, ni negarse en absoluto que haya sucedido.

De viaje

Se encuentra en Segovia con su distinguida esposa, el inteligente funcionario de la Delegación de Hacienda de León, y buen amigo nuestro D. Manuel Inés.

—Han regresado de su excursión á la provincia de Santander, los señores de Castellarnau (D. Joaquín).

—Ha llegado la señora viuda del general Bermúdez Reina, ministro que fué de la guerra.

—Después de pasar en Segovia una breve temporada al lado de sus tíos, los señores de Martínez (D. Juan), hoy ha regresado á Madrid la señora de D. Rafael Abásolo.

—Ha salido para El Escorial la marquesa de Arcohermoso.

—Ha regresado de Palma de Mallorca

queta, no podía por menos de observar que los hombres la miraban con una fijeza tal, que su corazón latía con violencia, próximo á obligarle á estallar en una sangrienta provocación.

—¿Por qué miraría ese hombre á mi esposa? se preguntaba á sí mismo. ¿Habrá sido uno de sus antiguos amantes, ó admiraría quizá en su belleza algo de lo que fué en una época que quisiera olvidar por completo?

Con estas reflexiones, ya comprenderán nuestros lectores que aquel infeliz estaba muy lejos de la dicha que se había prometido.

Sin embargo, estaba muy distante de preveer cual sería el resultado de su impremeditación.

Llegó un día en que Enriqueta se cansó de desempeñar tan fielmente su papel de mujer honrada, y se propuso buscar una distracción que estuviera más en consonancia con su antiguo género de vida.

El aprecio de las gentes, aprecio que hasta entonces había tenido en gran estima por lo mismo que no estaba acostumbrado á él, las consideraciones sociales que en un principio la habían alhajado

extraordinariamente, llegaron á hastiarla de tal modo, que solo á duras penas podía contenerse en los límites de una necesaria prudencia.

Sonaba mejor en sus oídos el requiebro grosero y lúbrico, siempre que este hablase á sus sentidos y á su amor propio, que la alabanza justa y desinteresada que hacia referencia á su vida de mujer de morigeradas costumbres.

Hay un refrán, el cual, como todos los refranes, es una verdadera sentencia, que dice que *la cabra tira al monte*.

Este refrán podía aplicársele á Enriqueta.

Por más que tuviese un bello antifaz con que cubrir sus antiguos errores, por más que en la apariencia apareciese estar muy arrepentida de ellos, en el fondo de su corazón siempre era la misma.

El mal había echado profundas raíces.

Sus antiguos hábitos reclamaban en aquel corazón enteramente viciado, su imperio de costumbre.

Pocas son las mujeres que después de vivir una vida borrascosa, al encontrar un seguro puerto no se acogen á él con alegría, sin abandonarles jamás para lanzarse de

con su familia, el comisario de guerra señor Alcover.
—De paso para Badajoz se encuentra en Segovia, el docto catedrático de aquel Instituto, y buen amigo nuestro, D. Salvador Núñez.
—Ha llegado á esta población el señor inspector de Bellas Artes de Francia, Mr. Armand Dayot.
—Ha salido de segovia para Zarauz (San Sebastián), la esposa del embajador de Inglaterra, Lady Bunsen.

ESCUELAS Y MAESTROS

Credencial

La Junta provincial de Instrucción pública de Guadalajara, remite á la de esta provincia para su entrega á la interesada, la credencial de maestra de Tordesillas, de aquella provincia, á favor de doña María Encarnación Díez.

Obras

Dan cuenta de haber efectuado las obras necesarias de blanqueo en los locales de escuelas de sus respectivos pueblos, los alcaldes de Escobar, Aldeanueva de Pedraza, Moraleja de Cuéllar, y Villoslada.

Clases reanudadas

Los alcaldes de Escobar, Aguilafuente y Vegas de Matute, participan haberse reanudado las clases en las escuelas de sus respectivos pueblos.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	681,9
Dirección del viento.	N.
Fuerza del id.	Brisa.
Estado del cielo	Despejado.
Higrómetro.	30,2
Pluviómetro (Víspera).	0
Evaporímetro (íd).	4,5 mm.
Máxima al sol (íd).	29°
Irradiación solar (íd).	58°
Máxima á la sombra (íd).	24°
Mínima á la sombra	5°
Anemómetro	49,4 km.
Irradiación terrestre	4°

NOTICIAS

El obispo de la diócesis

Ha regresado de Turégano el respetable prelado de la diócesis D. Julian Miranda Bistuer.

Nos dicen desde Turégano que hace pocos días fué á aquella villa el reputado doctor D. Venancio Plaza, con objeto de reconocer á un hijo del encargado de Telégrafos y buen amigo nuestro Sr. de Andrés, el cual padece una lesión á la columna vertebral; y que aprovechando la presencia del Sr. Plaza, fué éste solicitado para reconocer algunos otros enfermos, cuyas familias se muestran muy reconocidas á la amabilidad y atenciones que á todos prodigó el distinguido doctor.

Por su parte, nuestro amigo el señor de Andrés está muy agradecido al ilustrado médico de la localidad D. Nicasio Casas, por la asiduidad é inteligencia que pone en la asistencia facultativa de su hijo.

La becerrada de lunes

Además de las bellas señoritas ya citadas en nuestra revista de ayer, presidieron la becerrada del lunes, las señoras de D. Luis Díaz Sessé, D. Isaac Serrano, y D. Felix Rueda.

Viajes económicos á Valladolid

Con motivo de las ferias se ha establecido billetes de ida y vuelta económicos á Valladolid, costando estos; en 1.ª clase 18 pesetas; en 2.ª, 13,50 y en 3.ª, 8,10.

La comisión de festejos

Esta tarde se reúne la comisión mixta de festejos, al objeto de ocuparse de asuntos relacionados con las pasadas fiestas.

Un bautizo

En la iglesia de San Miguel recibió las aguas bautismales un precioso niño, hijo de nuestro amigo el conocido industrial D. Julián Ruiz, siendo apadrinado por el propietario D. Gregorio Nieva, y por la esposa del conocido industrial Sr. Santana. Enhorabuena.

Una circular

El Boletín oficial, de hoy publica una circular, disponiendo que todos los Ayuntamientos deben en el más breve plazo, constituir un núcleo ó brigada de desinfectores para atender á los casos que pudieran ocurrir dentro de sus términos municipales, en el caso de invasión de la epidemia colérica, así como del material indispensable para practicar las desinfecciones de locales, ropas y mercancías.

Sin sesión

No se ha celebrado hoy sesión el Ayuntamiento, por no haber asistido suficiente número de concejales.

La viruela en el ganado

Nos comunican de Cantimpalos, haberse declarado la viruela en el ganado lanar y vacuno.

Con tan sensibles pérdidas, los labradores se encuentran muy afectados.

En el cine.

Anoche se exhibieron en el «cine» Reina Victoria bonitas ó interesantes películas.

Mañana debutarán en este coliseo los notables fantasistas japoneses Issuneb and Nella, que tantos aplausos han enquistado en los diferentes teatros donde han actuado.

El Sr. Ayuso, que hoy ha regresado de Madrid, ha traído también bonitas é interesantes películas de actualidad.

Los ventisqueros artificiales

Hoy ha tenido lugar en el Ayuntamiento el concurso para la construcción de un muro en seco en la sierra, y punto conocido por «Fonfría», que sirva para recoger la nieve.

Se ha presentado una sola proposición, suscrita por D. Roque García, poniendo el coste á 20 pesetas el metro cúbico.

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es el tratamiento más racional para la curación del raquitismo, agotamiento prematuro, fatiga física é intelectual, pérdidas fosfáticas y linfatismo.

Casa de Socorro

Ha sido curado José Vazquez, de veinte años, de una distensión de los ligamentos de la articulación de la mano derecha, que se produjo casualmente.

También ha sido curado de una contusión y varias erosiones leves, el joven de quince años, Francisco Bartolomé.

Tenéis vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado, y enfermo; alimentadlo con NESFARINA y lo veréis sano y robusto.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado en este establecimiento oficial, la partida de nacimiento de Zacarias Llorente; y la de defunción de Nicolás Leonor Duque, de sesenta años.

«Conócete á tí mismo». Esta máxima célebre, inscrita en el templo de Delfos, tiene en la medicina humana su aplicación más corriente; y en efecto: si aquel que se siente débil, agotado, nervioso, se estudia un poco, al punto comprende que lo que tiene es Anemia y que el mejor remedio para curarla es tomar Jarabe ó Vino de Hemoglobina Deschins. Ámenos que esté loco y quiera seguir sufriendo.

Boletín Religioso

Santos del día 14

Santos Nicomedes, presbítero y mártir; Emiliano y Jeremías, mártires; Melitina, mártir, y Eutropia, virgen.

La misa y oficio divino son de la octava de la Natividad de la Santísima Virgen, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anocheecer.

MERCADOS

Segovia 13

Poco ó nada se opera. En trigos al detalle siguen pagándose á 44,50 reales fanega, sin distinción de añojo ó nuevo.

Hoy se han circulado órdenes para comprar trigo á 45 reales fanega.

Cebada.—No se opera nada, con alguna debilidad, se paga á 24 reales, lo que llega al mercado.

Algarrobas: Aunque con pocas operaciones se pagan á 26 reales fanega

La fábrica «La Pilarcita», de D. Antonio Escorial, cotiza á los siguientes precios:

- Harinas.—Marca Extra «Pilarcita» los 100 kilos, á 37,50 pesetas.
- Marca «Extra Josefina» los 100 kilos, á 37 pesetas.
- Idem 1.ª superior, los 100 kilos, á 36.
- Idem corriente, á 35.
- Idem Victoria, á 33,50.
- Idem de 2.ª, á 29.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 14 (4'30 tarde.)

Conferencia

Ha conferenciado el Sr. Canalejas con los ministros Valarino y Burell, tratando de asuntos de sus respectivos departamentos.

Habla Canalejas

Ha desmentido el Sr. Canalejas que en los Consejos de ayer surgieran dificultades, calificando de caprichosos é infundados los rumores de crisis.

En estos Consejos se trató principalmente de las huelgas de Barcelona y Bilbao, que siguen en igual estado.

Los altos cargos

Mañana firmará el Rey la provisión de altos cargos.

Serán nombrados: Gobernador de Madrid, don Luis Canalejas.

De Cáceres, el Sr. Novella. Presidente del Tribunal de cuentas, al Sr. Requejo.

Y director de lo Contencioso, el Sr. Garnica.

López Domínguez

Sigue mejorando el anciano general, habiéndose alimentado hoy con caldos y leche.

Le visitó el Sr. Canalejas; con el cual conferenció breves momentos.

Medidas sanitarias

Hoy se reúne la junta de Sanidad, bajo la presidencia del Sr. Merino, para adoptar medidas contra el cólera.

La Junta

de Defensa Nacional

Mañana se reúne en el Ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del Rey, la Junta de Defensa Nacional.

Fallecimiento

En Puentedeume ha fallecido, el capitán de Infantería de Marina, D. Leopoldo de Jandenes.

España en Bruselas

Telegramas oficiales de Bruselas dan cuenta de que el pabellón español de la exposición de aquella capital ha obtenido el gran premio.

Además, dice también que se han concedido á España 37 grandes premios, 15 hors concours, 32 diplomas honoríficos, 200 medallas y 26 pensiones honoríficas.

La cuestión

Marina-Maestre

Se han reunido hoy los representantes de los Sres. Marina y Maestre.

Aunque la reserva es grande, se cree que se resolverá satisfactoriamente.

BERMÚDEZ

PERDIDA DE UN POLLINO

El día 6 del corriente desapareció del barrio de San Marcos (Segovia), un pollino cuyas señas son: pelo rucio, sin esquililar, edad cerrado.

El que sepa su paradero avisará en Valverde del Majano á su dueño Policarpo Santa Elvira, quien abonará gastos y gratificará.

TRASPASO

Se hace de la tienda de ultramarinos, situada en la plaza Mayor, num. 27, con habitaciones para vivir en el primero y segundo piso, de la misma casa.

Razón en la misma tienda.

SE VENDEN

maderos y materiales para construcción, procedentes de un derribo.

Horas de venta: De siete á doce de la mañana, y de dos á seis de la tarde.

Calle de los Cañuelos, 22.

SE VENDE

una sillería con cuatro juegos de cortinones y un oratorio completo.

También se vende una imprenta completa, con tres prensas de imprimir y una guillotina.

Razón: Daoiz, 14.—De nueve á doce y de tres á seis.

NUEVO DESPACHO DE VINOS

Nuestro buen amigo D. Jerónimo Cristóbal pone en conocimiento de sus amigos y de su numerosa clientela, que habiendo cesado en el esblecimiento que estuvo á su cargo en la plazuela de la Rubia, núm. 1, y habiéndose hecho cargo el mismo del establecimiento situado en la plaza Mayor núm. 22 propiedad de D. Victor Herrero y con objeto de tener al tanto á su numerosa clientela y amigos, les participa que desde mañana 15 del actual se hallará abierto al público dicho establecimiento, donde encontrarán todas las clases de vinos de primera calidad, así Arganda, Chinchón y Valdepeñas, como blancos, añejos, Montilla y Jerez, de acreditadísimas marcas á precios moderados.

Se servirá á domicilio con prontitud, equidad y aseo.

NO CONFUNDIRSE

PLAZA MAYOR NÚM. 22, ESQUINA A MALCOCINADO

INTERESANTE Á SEGOVIA Y SU PROVINCIA

La Flor en vinos

ACREDITADO ALMACEN

DE

TOMAS GONZALEZ

Juan Bravo núm. 35 y Muerte y Vida núm. 19. Sucursal del mismo. Segovia.

Precios de los ricos vinos que se expenden en ambos establecimientos, únicos en su clase en la capital, como ya los conoce el público.

Vino fino de mesa, clase 1.ª, 4,75 los 16 litros.

Treinta céntimos litro.

Vino blanco superior, tipo dorado, 5,00 los 16 litros.

Treinta y cinco céntimos litro.

Estos vinos pueden ser examinados por el público donde tenga por conveniente y quedará convencido de que son naturales de uva.

En dichos establecimientos no hay vino de segunda ni de tercera clase, como tampoco de los llamados vinos comunes; existe una sola clase y un solo precio.

No confundirse con otras casas que quieren imitar á ésta en clase y en precio, pues probando aquéllos vinos, y los de estos dos establecimientos, se comprobará la verdad de éste anuncio.

Con este fin y para mayor garantía, el dueño de «La Flor en vinos» facilitará muestras gratuitas á quien las solicite, tanto para la capital como para los pueblos de la provincia, á fin de que una vez probadas quede el público convencido.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL SERVICIO A DOMICILIO. SE FACILITAN ENVASES.

La Flor en vinos

UNICA EN SU CLASE EN SEGOVIA

JUAN BRAVO NUMERO 35 Y MUERTE Y VIDA 19

FRENTE AL ESTANCO

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

SE ARRIENDAN

á pasto y labor con barbechera hecha ó sin ella doscientas setenta y cinco obradas de tierra labrantía á cada hoja, en el término municipal de Lastras del Pozo, con dos grandes casas de labor, para tratar con sus dueños señores Galicia y Otero, en Segovia, Plaza de la Reina doña Juana núm. 1.

DE LO BUENO
EL MEJOR
SANTAL MONAL
Recomendado por los Médicos más notables.
CURACIÓN RÁPIDA Y RADICAL DE:
Blenorragia, Cistitis, Gonorrea, Vesicales, Prostatitis, Hematuria y todas las Enfermedades de la Vejiga y de los Riñones.
Laboratorios MONAL, NANCY (L. FRANCIA)

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 37.
SRES. WEBER Y COMP.,
Puertaferriera, 1.

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

F. Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.—FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expendan, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ
Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares
Paxman

BOMBAS de émbolo á brazo malacate y motor.

Orreras

Bombas centrífugas helizoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

VENTA

En Turégano se venden dos carros de yugo y otro de varas, este con cuatro machos enganchados, y además veinte corambres para vino.

Para tratar, con Francisco Sanz, El Galleta.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de San-

to Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guay- ra, admitiendo pasaje y carga para Ve- racruz con trasbordo en Habana. Com- bina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos direc- tos. Combinación para el litoral de Cu- ba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pe- dro de Macoris, con trasbordo en Ha- bana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le en- carguen.

Para seguir en buena salud:



Purificada



Regenerada



Fortificada

Vuestra sangre

CON EL

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del **Depurativo Richelet**.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido

SEÑOR L. RICHELET, 13, RUE GAMBETTA, SEDAN (FRANCIA)

Depósito general y venta: Droguería de D. FRANCISCO LOYARTE, San Sebastián, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al mercado). **Puntos de venta:** En La Coruña, Bescansa y Hermano, calle Real, y José Villar, calle Real. En Santiago, Benito Vázquez y Sr. Bermejo. En Orense, Pinal, Yebra y Aperribay, calle Mayor, 5, y Aurelio Román, calle Progreso, 53. En Pontevedra, Sr. Gerardo Meabes Lino.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre cura siempre, es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS